

中国人民银行： 着力解决民营企业融资难融资贵问题

记者日前从中国人民银行获悉，中国人民银行将扎实落实促进民营经济发展的各项政策措施，进一步畅通股、债、贷三种融资渠道，加大各类金融资源要素投入，着力解决民营企业融资难融资贵问题，为民营经济健康发展和民营企业做强做优做大提供有力的金融支持。

据了解，中国人民银行日前召开的会议提出，要实施好适度宽松的货币政策，

持续做好金融“五篇大文章”，发挥结构性货币政策工具总量和结构双重功能，支持科技创新和促进消费。用好股票回购增持再贷款，维护资本市场稳定运行。

会议释放的信息显示，中国人民银行将落实落细金融支持民营经济25条各项举措。扩大民营企业债券融资规模，强化民营企业债券风险分担，支持民营企业发行科创债券、绿色债券、资产支持

证券等融资工具。

此外，会议提出，健全民营中小企业增信制度，破解民营中小企业信用不足、信息不对称等融资制约。优化产业链供应链金融服务，支持产业链上民营企业便利融资。建立常态化银企交流沟通机制，运用好全国中小微企业资金流信用信息共享平台，畅通服务链条，提升民营中小微企业融资效率。

据新华社

153家公司披露业绩快报 近7成公司净利增长

Wind数据显示，截至2月21日下午5点，A股共有153家上市公司披露2024年业绩快报，其中近7成公司实现净利增长。此外，2817家上市公司披露了2024年业绩预告，其中949家公司业绩预喜。生物医药、半导体、化工、通用设备制造业、汽车制造业等行业所属上市公司业绩总体表现亮眼。

上述已披露业绩快报的153家上市公司中，106家公司营业收入实现同比增长，占比约为69.28%；105家实现归属于上市公司股东的净利润同比增长，占比约为68.63%。

工业富联2月21日晚间披露2024年业绩快报。经初步核算，2024年公司实现营业收入6091.35亿元，比2023年同期增长27.88%；实现归属于上市公司股东的净利润为232.16亿元，较2023年同期增长10.34%。对于业绩变动的主要原因，工业富联表示，公司依托AI全产业链垂直整合及智能制造等优势，主营业务实现突破性进展。

业绩预告方面，Wind数据显示，截至目前，A股共有2817家上市公司披露2024年业绩预告。其中，949家公司业绩预喜。生物医药、半导体、化工、通用设备制造业、汽车制造业、交通运输业、黄金、机器人、养殖等行业所属上市公司业绩总体表现亮眼。

2024年，养殖行业多家上市公司业绩大幅回暖。多家头部上市公司业绩预告披露后，受到机构密集调研。

展望2025年，机器人行业的前景被看好。兴业证券研报显示，2025年人形机器人产业链有望从主题投资进入盈利兑现阶段，受益于成本端和需求端的双重优势，国内机器人整机厂商有望在国际市场展现竞争力。同时，机器人逐渐步入量产阶段，也有望带动全产业链的蓬勃发展。

据新华社

最高检与证监会联合召开新闻发布会 不断加强资本市场执法高压态势

2月21日，最高人民检察院与中国证监会联合召开新闻发布会，通报近年来依法从严打击证券违法犯罪工作成效，发布最高检第五十五批指导性案例和中国证监会第一批指导性案例。

证监会副主席李明表示，将强化监管执法政治担当，不断提升违法违规线索发现能力，压降办案周期，提升办案质效，对欺诈发行、财务造假、操纵市场、违规减持等恶性违法重拳出击，从严惩处，持续巩固并不断加强资本市场执法高压态势，继续发挥好与司法部门、金融监管部门等相关各方的治理合力，共同护航资本市场高质量发展。

最高检

依法从严打击证券期货违法犯罪

最高人民检察院副检察长葛晓燕介绍，2022年至2024年，全国检察机关共起诉证券犯罪366件1011人，起诉案件数、人数年均增长30.5%、16%；起诉私募基金犯罪598件2805人，最高检挂牌督办三批24件重大涉私募基金犯罪案件，目前已有16件提起公诉。

据介绍，2021年9月最高检设立驻中国证监会检察室以来，全面深化履行检察机关推动资本市场法治化建设的法律监督职责，建立了规范高效的证券案件交办制度，不断提升办案质效。最高检还不断完善相关司法解释和规范性文件，与公安部、中国证监会等共同推进统一执法司法标准，加强证券犯罪检察专业化建设，提升证券执法司法水平。

最高检21日发布了以证券犯罪为主题的第55批指导性案例，涵盖财务造假、欺诈发行、违规披露、内幕交易、操纵证券市场等重点打击领域，对上市公司实控人、董事长、高管、金融从业人员、中介组织人员以及非法获取内幕信息人员等全链条追责，为司法

数据点击

全国检察机关：

2022年至2024年，全国检察机关共起诉证券犯罪366件1011人，起诉案件数、人数年均增长30.5%、16%；起诉私募基金犯罪598件2805人，最高检挂牌督办三批24件重大涉私募基金犯罪案件，目前已有16件提起公诉。

证监会：

2024年证监会对财务造假案件案均处罚金额1577万元，同比增长12%；对7起案件按照法定高限处以罚款，同比增长75%。2024年，证监会对42起操纵市场案件作出处罚，罚没金额49.5亿元，同比增长42.2%，其中千万元以上罚单占比41.9%。

办案提供参考借鉴。

最高检经济犯罪检察厅厅长杜学毅表示，检察机关将持续加大对财务造假、侵害上市公司利益等重点领域犯罪的惩治力度，对内幕交易、操纵证券市场等犯罪保持高压惩治态势；加强对证券领域新情况新问题的研究，准确认定利用金融衍生品操纵市场，利用私募、信托产品实施场外配资等证券犯罪新手段，及时揭露和打击新型金融违法犯罪。检察机关还将在完善证券检察工作机制、加强检察履职与行政监管协同等方面进一步发力，并通过编发典型案例等方式引导诚信经营、合法交易、依法履责，助推资本市场健康稳定发展。

证监会

发布第一批行政指导性案例

新闻发布会上，证监会发布第一批行政指导性案例。

李明表示，这4宗案例涵盖财务造假、欺诈发行、内幕交易、操纵市场等主

要违法类型，体现严肃整治重点领域违法的决心，彰显全力维护资本市场平稳运行的监管态度。

李明说，对于执法个案中的证据采信、法律适用、法益平衡等具体问题，证监会在依法行政前提下，更多站在保护投资者的角度，既做好“技术判断”，更做好“价值判断”。

“随着近年来监管执法效果的不显现，资本市场生态出现了积极向好的诸多变化，‘愿意来、留得住’的市场氛围日益浓厚。”李明说。

李明强调，证监会将不断提升违法违规线索发现能力，压降办案周期，提升办案质效，对欺诈发行、财务造假、操纵市场、违规减持等恶性违法重拳出击，从严惩处，持续巩固并不断加强资本市场执法高压态势，继续发挥好与司法部门、金融监管部门等相关各方的治理合力，共同护航资本市场高质量发展。

证监会处罚委办公室主任何艳春在发布会上表示，本次是证监会首次发布行政指导性案例，既是具象化展示近年来的监管执法成果，也是树立执法“标杆”发挥示范引导作用，更是宣示资本市场严监严管的鲜明态度。

何艳春说，本次发布的行政指导性案例有3个特点：一是体现“长牙带刺”、有棱有角的从严基调；二是体现精准追责、“过罚相当”的法治理念；三是体现严而有效、以案促治的执法导向。

在谈及证监会对财务造假、操纵市场的打击情况时，何艳春介绍，2024年证监会对财务造假案件案均处罚金额1577万元，同比增长12%；对7起案件按照法定高限处以罚款，同比增长75%。2024年，证监会对42起操纵市场案件作出处罚，罚没金额49.5亿元，同比增长42.2%，其中千万元以上罚单占比41.9%。

综合新华社、中国证券报

同步播报

公安部公布证券交易犯罪典型案例

近年来，全国公安机关会同证监会等部门依法严厉打击证券交易犯罪，切实维护市场秩序，有力保障投资者合法权益，护航资本市场高质量发展。公安部2月21日公布证券交易犯罪典型案例。

2022年7月，北京市公安局依法立案侦办董某等人涉嫌内幕交易案。经查，2016年8月至2017年1月，袁某在担任北京某上市公司财务总监时，全程参与该公司收购某科技公司100%股权的重大资产重组工作。在此期间，袁某将上述内幕信息泄露给董某，二人约定共同出资，由董某负责股票交易操作。2016年10月至12月，董某使用本人及实

际控制的他人证券账户大量买入该上市公司股票，涉案金额2300余万元，非法获利400余万元。2024年1月，北京市高级人民法院以犯内幕交易罪分别对董某、袁某作出有罪判决，并处罚金。

2021年6月，上海市公安局依法立案侦办刘某涉嫌利用未公开信息交易案。经查，2009年至2014年，刘某先后担任上海两家基金公司基金经理、权益投资总监等职务。在此期间，刘某利用其具有所管理基金产品交易决策权、交易查询和指令审批权限的职务便利，获取相关基金交易标的、下单指令、交易数量、交易时点等未公开信息，使用其本人和其实际控制的

证券账户趋同交易60只股票，涉案金额1.4亿余元，非法获利296万元。2022年9月，上海市第一中级人民法院以犯利用未公开信息交易罪对刘某作出有罪判决。

2022年1月，江苏省扬州市公安局依法立案侦办闫某等人操纵证券市场案。经查，2018年6月至2019年4月，以闫某、朱某某为首的犯罪团伙通过其实际控制的169个证券账户，利用资金优势、持股优势，采取连续买卖、对倒交易等手法，操纵某股票，非法获利2.69亿元。2024年8月，扬州市中级人民法院以犯内幕交易罪对闫某、朱某某等被告分别作出有罪判决，并处罚金。

据新华社

白杰品股

突破

问：上周五沪指高开，盘中探底回升，收盘上涨，你怎么看？

答：市场上周五集体上涨，科创50指数涨近6%表现最好，盘面上个股涨多跌少，电源设备、半导体板块表现较好。截至收盘，两市涨停超100只，无1只个股跌停。技术上看，沪深股指均收于所有均线之上，两市合计成交21927亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均出现金叉；从形态来看，预期中的向上突破形态出现，伴随成交量的放大，各股指均出现跳空缺口，短期反弹级别显然已升级，以沪指为例，短期反弹指向已由此前的3418点变为3674点。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均显著增加，各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看，成交量重回2万亿元，让市场出现一次加速的机会，后市仍可积极看多。

资产：上周五按计划持股。目前持有华创云信130万股、鲁信创投48万股、爱建集团180万股、安科瑞11.5万股、创元科技18万股、陕天然气40万股、电投能源20万股、同方股份100万股。资金余额3346470.59元，总净值49913470.59元，盈利24856.74%。

周一操作计划：同方股份拟不低于8.88元高抛，安科瑞拟不低于24元高抛，华创云信、创元科技、陕天然气、电投能源、爱建集团、鲁信创投拟持股待涨。

胡佳杰